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ข้อ  คำตอบ ข้อ คำตอบ 
1 4 16 5 
2 2 17 2 
3 3 18 2, 4 
4 1, 2, 3 19 3 
5 1, 2 20 2 
6 3 21 2, 3 
7 3 22 4 
8 3 23 3 
9 1, 2 24 1 
10 1 25 2 
11 4, 5 26 1 
12 2 27 1, 2, 4 
13 3 28 3 
14 2, 4 29 2 
15 4 30 1 
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1. A คือ ระบบหายใจ    B คือ ระบบย่อยอาหาร    
 C คือ ระบบขับถ่าย D คือ ระบบหมุนเวียนเลือด  
 คาร์บอนไดออกไซด์ท่ีถูกผลิตท่ีเซลล์ถูกลำเลียง 
 ผ่านระบบหมุนเวียนเลือด D แล้วถูกส่งออก 
 นอกร่างกายผ่านทางระบบหายใจ A 
  
 
2. คาเฟอีน นิโคติน และแอลกอฮอล์ ท่ีอยู่ในกาแฟ  
 บุหรี่ และสุรา ตามลำดับ พบเห็นได้ใน 
 ชีวิตประจำวันจัดเป็นสารเสพติด คาเฟอีนและ 
 นิโคตินทำหน้าท่ีกระตุ้นระบบประสาทส่วนกลาง  
 และแอลกอฮอล์ทำหน้าท่ียับยั้งระบบประสาท 
 ส่วนกลาง 
 
 
3. จากภาพท่ีกำหนดให้ ข้อสรุปท่ีได้จากภาพ 
 ท่ีกำหนดให้ คือ ในบรรดาจุดรับความรู้สึกของ 
 ผิวหนัง จุดท่ีกระจายอยู่มากท่ีสุด คือ  
 จุดความเจ็บปวด และถัดมา คือ จุดความดัน  
 จุดความเย็น จุดความร้อน ตามลำดับ 
 
 
4. การผลิตโพมาโท (Pomato) เด็กหลอดแก้ว  
 และสารภูมิต้านทานโมโนโคลนเป็นตัวอย่างของ 
 การใช้เทคนิคการหลอมเซลล์ (Cell fusion) 
 การผลิตอินเตอร์เฟอรอน (Interferon) เป็น 
 ตัวอย่างของการใช้เทคนิค การสร้างดีเอ็นเอ 
 สายผสม (Recombinant DNA technology)  
 และการอนุรักษ์สิ่งมีชีวิตท่ีใกล้ศูนย์พันธุ์เป็น 
 ตัวอย่างของการใช้เทคนิคการแทนท่ีอะตอม 
 ฮาโลเจนด้วยนิวคลีโอไฟล์ ซ่ึงเป็นสารท่ีชอบ 
 นิวเคลียส (Nucleophilic substitution) 
 

5. A มีโปรตีนรวมอยู่ด้วย จึงเกิดปฏิกิริยากับไบยูเรต  
 เนื่องจากไขมันมีปริมาณแคลอรีต่อ 1 กรัม สูงท่ีสุด  
 ดังนั้น B ท่ีมีส่วนผสมของไขมันสูงท่ีสุด จึงมีปริมาณ 
 แคลอรีต่ออาหาร 100 กรัม สูงท่ีสุด  
 อาการขาดวิตามิน A เช่น โรคตาฟาง และอาการ 
 ขาดวิตามิน B1 เช่น โรคเหน็บชา  
 C ไม่มีคาร์โบไฮเดรต โปรตีน และไขมัน ท่ีเป็น 
 สารอาหารท่ีใช้เป็นแหล่งพลังงาน 
 และถ้าต้องการให้กล้ามเนื้อแข็งแรง การรับประทาน A  
 ท่ีมีปริมาณของโปรตีนสูงจะสามารถช่วยให้กล้ามเนื้อ 
 แข็งแรงได้ 
 
 
 
 
6. เนื่องจากอินซูลินช่วยลดระดับน้ำตาลในเลือด  
 ดังนั้น ถ้าอินซูลินหลั่งออกมาน้อย ระดับน้ำตาล 
 ในเลือดจะสูง ร่างกายจะขับกลูโคสออกมาทาง 
 ปัสสาวะ ทำให้เป็นโรคเบาหวาน 
 
 
 
 
7. กรณีท่ีปริมาณการหลั่งไทรอกซีนน้อย จะมีการหลั่ง 
 ฮอร์โมนไทโรโทรปินรีลิสซิง (TRH) ออกมาเพ่ือไป 
 กระตุ้นต่อมพิทูอิทารี ต่อมพิทูอิทารีท่ีได้รับ 
 การกระตุ้นจาก TRH จะหลั่งฮอร์โมนกระตุ้น 
 ต่อมไทรอยด์ (TSH) ออกมา และ TSH ไปกระตุ้น 
 ต่อมไทรอยด์ให้หลั่งไทรอกซีน ทำให้ความเข้มข้น 
 ของไทรอกซีนในเลือดท่ีลดลง กลับมาสูงข้ึนอีกครั้ง 
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8. เนื่องจาก คาร์โบไฮเดรตและโปรตีนให้พลังงาน  
 4 แคลอรี ต่อ 1 กรัม และไขมันให้พลังงาน  
 9 แคลอรี ต่อ 1 กรัม  
 ดังนั้น ปริมาณการดูดซึมคาร์โบไฮเดรต คือ  
 2,400 x 0.65 ÷ 4 = 390 กรัม  
 ปริมาณการดูดซึมโปรตีน คือ  
 2,400 x 0.15 ÷ 4 = 90 กรัม  
 และปริมาณการดูดซึมไขมัน คือ  
 2,400 x 0.20 ÷ 9 = 53.3 กรัม   
 
 
 
 
 
9. ถ้าปล่อยน้ำหล่อเย็นท่ียังไม่ถูกทำให้เย็นลงมากพอ 
 ลงแม่น้ำหรือทะเล อุณหภูมิของน้ำในบริเวณนั้น 
 จะสูงข้ึน ระดับการละลายของออกซิเจนท่ีละลาย 
 ในน้ำลดลง ส่งผลต่อระบบนิเวศในแม่น้ำหรือทะเล  
 ถ้าระดับการละลายของออกซิเจนลดลง จะมีผล 
 ต่อการหายใจของสิ่งมีชีวิตในแม่น้ำหรือทะเล  
 จึงส่งผลเสียต่อระบบนิเวศ  
 ความจริงแล้วในปี ค.ศ. 2011 หลังจากท่ี 
 ประเทศญ่ีปุ่นเกิดอุบัติเหตุนิวเคลียร์ แล้วมีการปิด 
 โรงไฟฟ้านิวเคลียร์ ต่อมาเม่ือทำการสำรวจ 
 ทรัพยากรธรรมชาติพบว่า สาหร่ายทะเล  
 หญ้าทะเล เป็นต้น กลับมามีชีวิตอีกครั้ง 
 
 
 
 
 
 
 

10. ข้อ ②, ③ และ ④ เป็นวิธีการป้องกันสนิมของ 
 เหล็กด้วยการเชื่อมโลหะท่ีเกิดปฏิกิริยาออกซิเดชัน 
 ได้ง่ายกว่าเหล็กเข้ากับเหล็ก แล้วจะเกิดการ 
 ออกซิเดชันแทนเหล็ก  
 นอกจากนี้ เหล็กเคลือบสังกะสีในข้อ ⑤ ก็เช่นกัน  
 มีการเคลือบด้วยสังกะสีท่ีเกิดปฏิกิริยาออกซิเดชัน 
 ได้ง่ายกว่าเหล็ก ถึงแม้จะเกิดรอยแตก สังกะสีก็จะ 
 เกิดการออกซิเดชันก่อน จึงเป็นวิธีท่ีปกป้องเหล็ก 
 วิธีหนึ่ง ส่วนเหล็กฉาบดีบุกในข้อ ① เป็นวิธีการ 
 ป้องกันสนิมของเหล็กด้วยการเคลือบดีบุกท่ีพ้ืนผิว 
 ของเหล็ก แต่ดีบุกเกิดปฏิกิริยาได้ยากกว่าเหล็ก  
 

 

11. ความหนาแน่นของ A  

 =      = 2 กรัมต่อลูกบาศก์เซนติเมตร   

 ความหนาแน่นของ B  

 =      = 3 กรัมต่อลูกบาศก์เซนติเมตร      

ความหนาแน่นของ C  

=      = 1.3 กรัมต่อลูกบาศก์เซนติเมตร 

 ความหนาแน่นของ D  

 =      = 0.5 กรัมต่อลูกบาศก์เซนติเมตร       

 ความหนาแน่นของ E  

 =       = 0.75 กรัมต่อลูกบาศก์เซนติเมตร 

 เนื่องจาก ความหนาแน่นของสาร D และ E  
 น้อยกว่าความหนาแน่นของน้ำ  
 (1 กรัมต่อลูกบาศก์เซนติเมตร) จึงลอยอยู่ 
 เหนือน้ำ 
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12. ถ้าให้ความร้อนกับน้ำมันดิบด้วยอุณหภูมิท่ีสูง 
 แล้วส่งไปยังหอกลั่น แก๊สปิโตรเลียมเหลวท่ีมี 
 จุดเดือดต่ำจะถูกแยกออกมาอยู่ด้านบนสุด  
 และแยกสารออกมาจนถึงด้านล่างของหอกลั่น 
 ตามลำดับ ส่วนสารท่ีผสมกันระหว่างสารท่ีมี 
 จุดเดือดใกล้เคียงกัน คือ สารผสม 
 
 
 

13. อัตราการเคลื่อนท่ีของสาร A = 
3

20.0

.8
 = 0.19  

 จากกระดาษโครมาโทกราฟี แรงดึงดูดกับ 
 ตัวทำละลายยิ่งมาก ความเร็วในการเคลื่อนท่ี 
 ตามตัวทำละลายจะยิ่งเร็ว ดังนั้น สารท่ีมี 
 แรงดึงดูดกับตัวทำละลายมากท่ีสุด คือ C  
 และถ้าตัวทำละลายเปลี่ยนไป ความเร็วในการ 
 เคลื่อนท่ีของสารประกอบก็จะเปลี่ยนไปด้วย  
 ดังนั้นอัตราการเคลื่อนท่ีของสารก็เปลี่ยนแปลง 
 ไปด้วย   
 
 
 
14. การทำลวดลายหินอ่อนบนชิ้นงานเป็นการใช้ 
 สมบัติของสีท่ีไม่ละลายในน้ำ และมีความหนาแน่น 
 น้อยกว่าน้ำ สีจึงลอยอยู่เหนือน้ำ ดังนั้น  
 เม่ือปริมาตรเท่ากัน สีท่ีใช้ทำลวดลายหินอ่อน 
 จะเบากว่าน้ำ ถ้าหยดสีลงในน้ำมันแทนน้ำ  
 สีจะละลายในน้ำมัน ดังนั้นการสร้างสรรค์ผลงาน 
 ศิลปะด้วยวิธีนี้จึงทำได้ยาก 
 
 
 
 

15. ถ้าโซเดียมไฮโดรเจนคาร์บอเนตเกิดการย่อยสลาย 
 เพราะความร้อน จะเกิดโซเดียมคาร์บอเนต น้ำ  
 และแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์  
 ดังนั้น ถ้าใส่โซเดียมไฮโดรเจนคาร์บอเนตลงใน 
 น้ำตาลเหลวแล้วให้ความร้อน 
 แก๊สคาร์บอนไดออกไซด์จะทำให้น้ำตาลฟูข้ึนมา 
 
 
 
 
 
 
16. ถ้าให้ความร้อนกับซิลเวอร์ออกไซด์ จะถูกแยก 
 ออกมาเป็นแก๊สออกซิเจนกับเงิน สารท่ีเป็นของแข็ง 
 สีเงินท่ีหลงเหลืออยู่ในหลอดทดลอง คือ เงิน  
 และถ้านำธูปท่ีกำลังมอดไปใกล้แก๊สออกซิเจน  
 ไฟจะกลับมาลุกติดอีกครั้ง 
 
 
 
 
 
 
17. งานท่ีทำ คือ งานท่ีเกิดจากแรงกระทำให้วัตถุ 
 เคลื่อนท่ีไปตามทิศทางของแรงท่ีกระทำ  
 จะได้ว่า งาน = แรง x ระยะท่ีวัตถุทางเคลื่อนท่ี  
                      = 5 x 0.5  
                      = 2.5 นิวตัน • เมตร 
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18. ปลาเปลี่ยนแปลงปริมาตรของร่างกายเพ่ือช่วย 
 ในการลอยตัวและจมตัวในน้ำ สิ่งท่ีปลาใช้ในการ 
 เปลี่ยนแปลงปริมาตรของร่างกาย คือ ถุงลม  
 ปลาเพ่ิมปริมาตรของร่างกายโดยการขยายถุงลม  
 ทำให้แรงพยุงเพ่ิมข้ึน ปลาจึงลอยข้ึนสู่ด้านบนได้  
 และเม่ือปลาลดปริมาตรของร่างกายโดยการ 
 ลดขนาดของถุงลมให้เล็กลง ทำให้แรงพยุงน้อยลง  
 ปลาจึงจมตัวลงในน้ำได้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
19. เม่ือวัตถุอยู่ในตำแหน่งท่ีไกลจากเลนส์มาก  
 เนื่องจาก A เกิดภาพท่ีเล็กกว่าวัตถุและเป็นภาพ 
 หัวกลับ จึงเป็นเลนส์นูน และ B เกิดภาพท่ีเล็กกว่า 
 วัตถุและเป็นภาพหัวต้ัง จึงเป็นเลนส์เว้า  
 A ใช้ทำแว่นตาท่ีช่วยแก้ไขปัญหาสายตายาว  
 ถ้าวางตุ๊กตาไว้ในตำแหน่งท่ีใกล้กับเลนส์ A จะเกิด 
 ภาพท่ีใหญ่กว่าตุ๊กตาและเป็นภาพหัวต้ัง  
 ถ้าแสงเดินทางผ่านเลนส์ B จะเกิดการหักเห 
 ของแสง แล้วเกิดการกระจายของแสง 
 
 
 
 
 
 
 
 

20.  
 
 
 

 ภาพปลายศีรษะจะสะท้อนกับกระจกท่ีจุด P  
 แล้วจึงเข้าตา และภาพปลายเท้าจะสะท้อนกับ 
 กระจกท่ีจุด Q แล้วจึงเข้าตา จะได้ว่า ความสูง 
 ของกระจกเงาราบ คือ ระหว่างจุด P กับจุด Q  
 ถ้านำหลักการของการสะท้อนมาใช้ ระยะระหว่าง 

 จุด P กับจุด Q จะมีค่าอย่างน้อยท่ีสุด คือ 
1

2
 เท่า 

 ของความสูงของโทมัส  
 ดังนั้น ความสูงของกระจกเงาราบอย่างน้อย คือ 

 166 x 
1

2
 = 83 เซนติเมตร 

 
 
 
 
21.  ผงสีขาวท่ีทาท่ีมือของนักกีฬายิมนาสติก คือ  
 ผงแมกนีเซียมคาร์บอเนต (MgCO3) เป็นแร่ธาตุ 
 ท่ีเกิดข้ึนเองตามธรรมชาติ ซ่ึงจะทำให้เพ่ิม 
 แรงเสียดทาน ช่วยให้มือไม่ลื่น ซ่ึงใช้หลักการ 
 เดียวกับการทายางสนท่ีคันชักไวโอลิน เพ่ือทำให้ 
 เกิดแรงเสียดทานระหว่างคันชักกับสายไวโอลิน 
 แล้วเกิดเสียง และการนำมือไปแตะน้ำเม่ือนับ 
 ธนบัตรจะเป็นการเพ่ิมแรงเสียดทานให้มากข้ึน 
 ส่วนการฉีดน้ำให้ท่ัวกระดานลื่นท่ีอยู่ท่ีสระว่ายน้ำ  
 ทำเพ่ือลดแรงเสียดทาน  
 
 
 
 
 

P 

Q 
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22. – ถ้าแสงสีเหลืองท่ีมีความยาวคลื่น 580 นาโนเมตร  
  เข้ามายังดวงตาของเรา เซลล์ท่ีทำปฏิกิริยากับ 
  แสงสีแดงกับเซลล์ท่ีทำปฏิกิริยากับแสงสีเขียว 
  ได้รับการกระตุ้น แล้วส่งสัญญาณไปยังสมอง  
  สมองจะรับรู้ว่าเป็นสีเหลือง ซ่ึงเป็นสีของแสง 
  ท่ีท้ังสองแสงรวมกัน  
 – ถ้าแสงท่ีมีความยาวคลื่น 440 นาโนเมตร เข้ามา 
  ยังดวงตาของเรา เซลล์ท่ีทำปฏิกิริยากับแสงสีแดง 
  กับเซลล์ท่ีทำปฏิกิริยากับแสงสีน้ำเงินได้รับการ 
  กระตุ้น สมองจะรับรู้ว่าเป็นสีม่วง  
 – ถ้าแสงท่ีมีความยาวคลื่น 470 นาโนเมตร เข้ามา 
  ยังดวงตาของเรา เซลล์ท่ีทำปฏิกิริยากับแสงสีแดง  
  สีเขียว และสีน้ำเงินได้รับการกระตุ้น สมองจะ 
  รับรู้ว่าเป็นสีฟ้า  
 – ถ้าแสงท่ีมีความยาวคลื่น 550 นาโนเมตร เข้ามา 
  ยังดวงตาของเรา เซลล์ท่ีทำปฏิกิริยากับแสง 
  สีเขียวกับเซลล์ท่ีทำปฏิกิริยากับแสงสีแดงได้รับ 
  การกระตุ้น สมองจะรับรู้ว่าเป็นสีเขียวอ่อน  
 – ถ้าแสงท่ีมีความยาวคลื่น 600 นาโนเมตร เข้ามา 
  ยังดวงตาของเรา เซลล์ท่ีทำปฏิกิริยากับแสงสีแดง 
  กับเซลล์ท่ีทำปฏิกิริยากับแสงสีเขียวได้รับการ 
  กระตุ้น สมองจะรับรู้ว่าเป็นสีส้ม   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. เมมโมรี่การ์ดท่ีใช้ในกล้องดิจิทัลเป็นเมมโมรี่การ์ด 
 แบบแฟลช สามารถจัดเก็บได้เฉพาะข้อมูลดิจิทัล 
 เท่านั้น ถ้าเกิดภาพท่ี CCD  CCD จะแปลง 
 สัญญาณแสงเป็นสัญญาณไฟฟ้าแบบอนาล็อก  
 เนื่องจากไมโครโพรเซสเซอร์สามารถประมวลผล 
 ได้เฉพาะสัญญาณดิจิทัลเท่านั้น จึงแปลงสัญญาณ 
 ไฟฟ้าแบบอนาล็อกท่ีออกมาจาก CCD เป็น 
 สัญญาณไฟฟ้าแบบดิจิทัล โดยใช้อุปกรณ์ 
 แปลงสัญญาณอนาล็อกเป็นสัญญาณดิจิทัล 
 หลังจากนั้นจึงส่งไปยังไมโครโพรเซสเซอร์ 
 สัญญาณไฟฟ้าแบบอนาล็อกท่ีออกมาจาก CCD 
 ถูกส่งไปท่ีหน้าจอของช่องมองภาพโดยตรง หรือใช้ 
 อุปกรณ์แปลงสัญญาณดิจิทัลเป็นสัญญาณอนาล็อก  
 แล้วนำเข้าข้อมูลปรากฏเป็นภาพให้เห็น 
 สัญญาณไฟฟ้าท่ีออกมาจาก CCD หรือสัญญาณไฟฟ้า 
 ท่ีออกมาจากอุปกรณ์แปลงสัญญาณดิจิทัลเป็น 
 สัญญาณอนาล็อกจะอยู่ในรูปแบบอนาล็อก 
 
 
24. การขุดเจาะเป็นวิธีการสำรวจท่ีขุดลงไปใต้ดิน 
 ซ่ึงเป็นวิธีการสำรวจท่ีแม่นยำท่ีสุดในการศึกษา 
 โครงสร้างภายในโลก แต่ยิ่งลึกลงไปภายในโลก  
 อุณหภูมิและความดันยิ่งเพ่ิมข้ึน จึงทำให้ขุดเจาะ 
 ลงไปได้ประมาณสิบกว่ากิโลเมตรเท่านั้น ดังนั้น  
 การขุดเจาะจึงสามารถตรวจสอบได้เฉพาะบางส่วน 
 ของพ้ืนผิวโลกเท่านั้น แต่สิ่งท่ีภูเขาไฟปะทุออกมา 
 ส่วนใหญ่เป็นสารท่ีอยู่ในชั้นเปลือกโลก บางครั้ง 
 อาจมีสารท่ีอยู่ในชั้นเนื้อโลกออกมาด้วย ดังนั้น  
 การวิจัยสิ่งท่ีภูเขาไฟปะทุออกมา จึงไม่เหมาะสม 
 ต่อการวิจัยสภาพแวดล้อมของชั้นเนื้อโลกหรือ 
 แก่นโลก 
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25. เนื่องจากมาตราความแข็งแร่ของโมสเป็นการ 
 เรียงลำดับความแข็งสัมพัทธ์ของแร่ท่ีประกอบด้วย 
 แร่มาตรฐาน 10 ชนิด จึงไม่สามารถเปรียบเทียบ 
 ความแข็งสัมบูรณ์ได้ กล่าวคือ ทัลก์มีความแข็ง 
 ของโมสเป็น 1 และควอตซ์มีความแข็งของโมส 
 เป็น 7 แต่มีความแข็งสัมบูรณ์ประมาณ 100 เท่า 
 
 
 
 
26. องค์ประกอบของระบบโลก ได้แก่ บรรยากาศภาค  
 อุทกภาค ธรณีภาค และชีวภาค ระหว่างแต่ละ 
 องค์ประกอบจะเกิดการหมุนเวียนของสารกับ 
 พลังงาน และแต่ละองค์ประกอบต่างมีอิทธิพล 
 ต่อกัน ส่วนท่ีขีดเส้นใต้ คือ ภูเขาไฟของธรณีภาค 
 ท่ีเกิดการปะทุ สิ่งต่าง ๆ ท่ีภูเขาไฟพ่นออกมาสู่ 
 ชั้นบรรยากาศท่ีเป็นบรรยากาศภาค ทำให้ 
 มองเห็นพระอาทิตย์ตกดินเป็นสีต่าง ๆ 
 
 
 
 
27. จากบรรดาน้ำบนบก จะได้ว่า  
 A เป็นธารน้ำแข็งท่ีกระจายอยู่มากท่ีสุด อยู่ตาม 
 บริเวณเทือกเขาสูงท่ีมีอุณหภูมิต่ำหรือข้ัวโลก  
 และ B เป็นน้ำใต้ดินท่ีกระจายอยู่มากรองจาก 
 ธารน้ำแข็ง น้ำใต้ดินเป็นน้ำท่ีซึมลงใต้ดิน  
 และไหลผ่านรอยแยกในชั้นใต้ดินไปยังทะเล  
 ส่วนน้ำท่ีไหลจากบนพ้ืนผิวโลกไปยังทะเล คือ  
 น้ำในลำคลอง 
 
 
 

28. การขุดลงไปในชั้นใต้ดินท่ีแตกต่างกัน A และ B  
 เป็นหินอัคนี โดย A เป็นหินภูเขาไฟท่ีเกิดข้ึน 
 บนพ้ืนผิวโลกเกิดจากการเย็นตัวของแมกมา 
 อย่างรวดเร็ว ลักษณะของเนื้อหินจึงละเอียด  
 B เกิดจากการค่อย ๆ เย็นตัวอย่างช้า ๆ ของ 
 แมกมาในชั้นใต้ดินท่ีอยู่ลึกลงไปลักษณะของ 
 เนื้อหินจึงหยาบ ดังนั้น B มีลักษณะของเนื้อหิน 
 ใหญ่กว่า A ส่วนรอบ ๆ B เป็นหินแปรท่ีสมบัติ 
 ถูกเปลี่ยนแปลงไปเพราะความร้อนของแมกมา 
 
 
 
 
29. รอยเลื่อนแซนแอนเดรอัสเป็นรอยเลื่อนท่ีเกิดจาก 
 การท่ีขอบของแผ่นเปลือกโลกอเมริกาเหนือกับ 
 แผ่นเปลือกโลกแปซิฟิกเคลื่อนท่ีสวนกัน โดย 
 แผ่นเปลือกโลกอเมริกาเหนือจะเคลื่อนตัวลงใต้  
 แต่แผ่นเปลือกโลกแปซิฟิกเคลื่อนตัวข้ึนไปทาง 
 เหนือ และจะเกิดเฉพาะแผ่นดินไหวเท่านั้น  
 แต่ไม่เกิดภูเขาไฟระเบิด  
 ① เป็นลักษณะรอยต่อของแผ่นธรณีท่ีเคลื่อนท่ี 
  เข้าหากันแบบเหลื่อมกัน  
 ③ เป็นลักษณะรอยต่อของแผ่นธรณีท่ีเคลื่อนท่ี 
  ออกจากกัน  
 ④ เป็นลักษณะรอยต่อของแผ่นธรณีท่ีเคลื่อนท่ี 
  ออกจากกันและเคลื่อนท่ีเข้าหากัน  
 ⑤ เป็นลักษณะรอยต่อของแผ่นธรณีเคลื่อนท่ี 
  เข้าหากันแบบปะทะกัน 
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30.  

 ① รัศมีของโลกประมาณได้ 6,400 กิโลเมตร 
  ความลึกท่ีสามารถขุดเจาะเพ่ือทำการสำรวจ 
  ด้วยเทคโนโลยีปัจจุบันทำได้ประมาณ  
      10 กิโลเมตร ดังนั้นการขุดเจาะจึงไม่สามารถ 
  ทำให้ทราบโครงสร้างภายในโลกได้ 
 ② เปลือกโลกเป็นชั้นท่ีห่อหุ้มด้านนอกของโลก  
  และจากโครงสร้างของโลกเปลือกโลกจัดเป็น 
  ชั้นท่ีบางท่ีสุด  
 ③ เปลือกโลกภาคพ้ืนทวีปหนากว่าเปลือกโลก 
  ภาคพ้ืนสมุทร 
 ④ ยิ่งลึกลงไปภายในโลก ความดันและ 
  ความหนาแน่นจะยิ่งเพ่ิมข้ึน โดยเฉพาะ 
  แก่นโลก ซ่ึงประกอบไปด้วยสารท่ีมีน้ำหนัก  
  เช่น เหล็ก นิกเกิล เป็นต้น ความหนาแน่น 
  จึงมากกว่าแมนเทิล  
 ⑤ เม่ือวิเคราะห์การกระจายอัตราเร็วของ 
  คลื่นไหวสะเทือนจะทำให้ทราบว่า แก่นโลก 
  ชั้นนอกเป็นของเหลว และแก่นโลกชั้นใน 
  เป็นของแข็ง 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


